

泸定“南大门”的把关人

——记得妥乡派出所所长倪斌



张志明 杨阳文/图

得安乡位于我州最南端，距泸定县城52公里，全乡辖8个行政村，26个村民小组，总人口7067人，得安乡作为我州“南大门”，案件多发频发，打击违法犯罪、维护社会治安秩序等工作任务艰巨，得安乡派出所所长倪斌将压力视为动力，以一股热情，直面重任，带领全所民警全力以赴，攻坚克难，攻破案件势如破竹，有力维护了社会安定，因此，得安乡被泸定县授予社会治安综合治理平安乡镇称号。

得安乡派出所所长倪斌，从警二十余年，他始终把始终把人民群众的疾苦和安危放在心上，默默无闻地为群众办实事、献爱心，对于违法犯罪行为他嫉恶如仇，狠狠打击不遗余力。2014年，倪斌调解处理事故100余件，化解矛盾纠纷48余件，走访回访当事人180余人次，为当事人排忧解难66余次，给予事故伤者困难援助12余次。利用业余时间深入辖区座谈走访108余次，深入学校、企业宣讲交通安全11余次，成为泸定县公安工作的先进典范。



严厉打击违法犯罪 坚决捍卫人民利益

“海拔再高也不如群众的利益高”，这是甘孜警察捍卫人民利益的忠诚心声。20余年的警察工作，倪斌始终把人民群众的利益高举过头顶，苦练内功，练就一身过硬本领，与违法犯罪作斗争，战无不胜，英雄气概令敌人闻风丧胆，有力维护了当地群众利益。

近年来，得安派出所按照上级部署开展依法治县、打黑除恶、深入打击“两抢一盗”违法犯罪、缉枪治爆等专项斗争，成功破获了辖区变压器被盗、电线被盗、团伙盗窃摩托车等刑事案件。联合刑警大队在较短时间内成功侦破“4.18”小牧场故意杀人案和“8.4”持有假币案。在清网行动中，协助配合刑警大队和外地警方抓获在逃人员3名，全面完成网上追逃任务。2014年，得安派出所排查各类违法线索50余条，辖区内发生治安案件35起，查处35起，查处率为100%，调解民事纠纷百余起，查获被盗车辆45辆，收缴管制刀具40余把，民众自动上缴枪支11支。为构建平安泸定，和谐泸定做出了应有贡献，受到辖区群众的好评。

在倪斌的领导下，得安派出所在我州基层党组织“分类定级”中确定为先进党组织，2013年被评为全省政法系统先进单位、全省藏区公安机关“三提升”先进派出所并受到省厅嘉奖，2012年至2014年，连续三年被泸定县公安局评为公安

走村入户调解纠纷 为民解忧刻不容缓

倪斌在得安乡13年的每个日日夜夜，为调解群众纠纷，他常年奔走乡间，该乡每一处山路田埂都留下了他坚实的脚印，每一位村民都感动于他的为民情怀，心中为他唱着赞歌。

得安乡境内有6座电站，由于电站建设产生的移民问题较多，群众纠纷时有发生。2011年7月1日，得安乡火草坪村彝族村民60余人，因大渡河大岗山电站占用其集体林地未作任何补偿为由，阻挡鸿昌公司电站修建工作，村、乡两级人民政府多次调解都未能得到解决。接到报警后，倪斌立即带领民警深入该村农户，进行住户调查了解，并督促鸿昌公司现场核实占用火草坪集体林地的实际面积，同时从县移民局找来相关文件，按文件标准对村民的林地进行了补偿，补偿金额高达100多万元，全村群众非常感激派出所民警的处事公道行为，纷纷拉着民警同他们共庆火把节。

群众的事无论大小，倪斌都把它当成大事来办，耐心为每一位群众解决困难，他说：“群众的任何困难都是我们的困难，为人民服务是我们的职责，每一件事都不能辜负了人民群众信任。”2011年9月23日，繁荣村村民杨红军因自家佛手柑地被南沈输电线路建设征用未拿到补偿款找到倪斌，经过了解，负责该工程的单位将杨红军的协议遗失，造成无底可查，他马上带杨红军到该单

位，及时处理了杨红军的合理诉求，帮助杨红军拿到了补偿款。

群众冷暖装心中 爱心关怀显真情

倪斌情牵百姓，心系人民，对于人民群众的疾苦，他感同身受，慷慨解囊，帮助困难群众改善生活。

2011年秋季，倪斌在辖区巡查的时候，发现辖区年近九旬的抗美援朝老战士李崇庆和他患病在床的妻子仅靠着微薄的抚恤金艰难度日，难以为生。看着他们吃着捡来的土豆，倪斌不禁眼窝湿润，掏出身上的500元钱硬是塞到老人手里，并为其购买轮椅一部，还为其积极争取来了政策。从那天开始，他就把照顾老人的生活，作为自己的重要职责。对于倪斌的帮助，老人感动不已，眼泪纵横，拉着他的手久久不愿松开，泣声道：“感谢党、感谢政府、感谢派出所。”

倪斌对人民群众的关爱是这座小山村最温暖的阳光。雨洒坪村是泸定县最偏僻的村组之一，由于该村位于偏远山区，经济比较落后，甚至有少数民族群众至今还蜗居在竹编的茅草屋内，倪斌多次前往该村，并为该村带去大米500斤、面粉10袋、油50斤、棉被20床，真切地传递了党的关怀和温暖，暂时解决了许多村民的燃眉之急。

舍小家为大家 因为热爱所以奉献

倪斌也有美满幸福的家庭，他爱妻子、孩子，但不能享受天伦；孝敬父母，但不能在身边尽孝。家中有许多事需要他去做，为了头顶的警徽，为了挚爱的事业，自家的事只能舍弃，就连孩子生了病，也只能托给亲戚朋友去照顾。每当想到年迈老母蹒跚身影，看到儿子那殷殷期待的目光，想起妻子对他工作无言的支持，他常常深感愧疚。

对同志们生活中的琐事，他总是牵挂放在心上。他总说：“警察这个职业付出的太多，不能让同志们流血流汗还流泪啊。”哪位同志在工作、生活上遇到了困难，他都一一挂在心上，想方设法解决。对年老体弱的同志和女同志，从不安排他们值班和巡逻。

因为热爱警察事业，倪斌甘愿作出牺牲，他早已把工作当成生活，放弃休息时间一心为民，哪里有困难，哪里就有他的身影。在他的心里，派出所就是家，辖区群众就是亲人，守护家园，让亲人安居乐业就是他的职责。在辖区一线，倪斌被誉为扶危济困的“及时雨”，在群众眼里，他是刚强无畏的保护神。夜间巡逻、集中整治行动、警务执勤等工作中，他总是身先士卒，奔波在第一线，维护一方平安。

现场观摩促基层党建工作

本报讯(记者 陈斌)10月16日，州直工委组织部20个基层党组织负责人，康定市、泸定县、丹巴县直属机关党(工)委负责人开展了全州基层党组织党建工作现场观摩暨支部工作法经验交流活动。

康定市直工委负责人说，他们要求结合各示范点的先进做法，进一步安排部署自己辖区各基层党组织党建工作，逐级建立和实行党建工作责任制，落实“三会一课”制度，规范基层党组织的组织生活，常态化开展走访慰问活动，创新开展“双报到”、“党员义工日”志愿服务等活动。

泸定县直工委负责人表示，他们要狠抓主体责任落实，抓好党内政治生活和机关作风，强化党组织的监督职责，严格执行党的纪律，坚持讲党性、讲品行、重实干、作表率。

大家一致认为，通过此次观摩学习暨支部工作法交流活动，进一步提升了机关党建工作的认识，分享了工作成果，增强了工作信心。他们将在今后的工作中，将进一步认真总结各示范点的特色亮点，并结合自身实际切实加强以推广，全面铺开，着力有效提升本单位本地区的机关党建工作水平。

色达县

乡镇纪委抓实低保动态管理

本报讯(本报记者)为确保农村低保惠民政策真正落到实处，充分发挥“低保”最低保障贫困人员生活的功能，今年以来，色达县乡镇纪委采取“三举措”抓实低保动态管理。

紧紧围绕以前享受低保“撒胡椒面、吃大锅饭”脱贫的清不出、贫困的纳不进、死亡的未注销以及低保终身制等突出问题，选派业务能力强的干部20余人组成5个工作组，进村入户展开调查摸底，找准突出问题，采取“信息对比、末位倒取”的方式，确定入保对象；以贯彻落实县委政府“10+1、1+8”重点工作和执行落实年为契机，创新载体，破解贫困群体低保覆盖不公的突出问题。第一，坚持“三个一”为统领，开展清理整顿工作。即：开展一次全面调研，摸清实情。召开一次群众大会，宣传低保政策。第二，强化信息公开。各村在乡纪委监督下享受低保农户在群众大会上公布，并用藏汉两种文字分别在各村显眼处和乡政府进行公示。第三，抓实上访工作。积极疏通被清退上访人员的情绪，妥善、平稳解决上访问题，赢得理解支持；及时认真总结低保清理整顿经验，积极探索建立“每年复查核、每年动态调整”实用管用的动态管理长效机制。

雅江县

96名通讯员学习新闻写作

本报讯(陈昌鹏)10月17日，雅江县邀请四川省新闻工作者协会常务副主席刘为民，甘孜日报副总编、高级记者田杰以及雅江县委宣传部副部长谢臣仁为全县96名通讯员上新闻写作课。

“新媒体的出现并不意味着传统媒体的消亡，只是一种萎缩。”刘为民从大处着眼，小处着手，将新闻与信息、传统媒体与新媒体、国内媒体与西方媒体进行了深入对比，讲解高屋建瓴、富有生动性，既提升了通讯员的新闻素养，又开阔了眼界；田杰以独到的新闻视角、丰富的实践经验，深入浅出地讲解了新闻采访、选题策划、新闻写作等内容；谢臣仁突出新闻敏感性讲解，从新闻题材、新闻写作等层层深入，以雅江身边的具体事例情景再现。

该县在提升通讯员新闻素养的同时更加注重队伍建设，在干部培养、阵地建设、资金保障上做了足功课，先后建立了《雅江县关于对机关部门和乡镇外宣工作考核奖励办法》、《雅江县关于对外宣传工作的考核奖励办法》、《雅江县新闻通讯员队伍建设实施办法》等规章制度，实现了用制度管人、用制度关心的工作局面，营造了全员参与新闻宣传的浓厚氛围。

州商务局

从严尚实开展警示教育

本报讯(林央巧)10月15日，州商务合作局开展中心组学习会暨“三严三实”专题教育学习讨论会。

会议要求干部职工要以违法违纪案件为戒，结合自身实际，深入查找在为民用权、秉公用权、规范用权、依法用权等方面存在的问题，自觉净化个人的社交圈、生活圈、朋友圈，时刻保持一种如履薄冰的危机意识，不断增强对各种腐蚀和诱惑的免疫力。做到心中有组织、心中有纪律、执行讲纪律、行为守纪律，用“严”和“实”的作风转变推动各项工作的执行落实。



近日，武警甘孜支队针对新兵的心理特点，精心设计了“比手劲”、“背人摔跤”、“斗鸡”、“鲤鱼跳龙门”、“筷子舞”等参与性和互动性较强的娱乐节目，极大地丰富了新兵的文化生活。新兵战士说，初到军营，远离父母、朋友，很多战士感到很孤单，到了训练场后，训练难度和强度都很大，大家觉得枯燥乏味，支队为新兵设计的这些娱乐节目，让我们感到轻松愉快，而且增进了新兵之间的相互了解，树立了团队意识。

为了让新兵能够尽快融入军营这个大家庭，该支队注重树立“教育人、培养人、塑造人”的理念，进一步凝聚了军心，鼓舞了士气，激发了广大新兵扎根军营和立足岗位做贡献的热情。图为比手劲比赛现场。

(许春林 摄影报道)

医生的苦，为什么难被人理解

■ 高路

当信任的基础已经不复存在，我们很难将一部分人与另外一部分人区分开来。

医学网站曝光了一篇外科医生8岁儿子写的作文，句句辛酸：“爸爸很爱睡觉，我不喜欢这样，要多陪陪我们。”“爸爸早出晚归，一个电话就又被叫走了，休息天就想着一直睡觉，连狗都讨厌爸爸。他是我的爸爸不是那些病人的爸爸！”

当医生的苦，医生自己没少说，社会也没少提及，但从一个8岁大的孩子口中诉说出来更自然更真实，也更容易打动人。以“汪星人”对人类的忠诚，自然让作文本身又多了一点说

服力。童言无忌，成人会伪装会表演，但小孩子不会，医学网站将这么一篇作文放在自己的网站上，是想告诉社会，对医生这个职业多一点理解、多一些认同、少一些苛责。

这本该是一篇戳中泪点的作文。可看网友们的反应，似乎煽情的效果并不好，认同者有反叛者更多，比如：不能将职业特点等同于超常付出，早出晚归的职业多得很，不止医生一家；无法陪孩子有时候也是个人习惯问题，不能简单地认为就是为工作牺牲了个人时间。人们甚至从孩子描述

医生的苦，医生这一职业的苦衷程度有目

共睹，但面对医生，恐怕很少有人有如沐春风的感觉。关于医生的美好回忆还是孩提时代给我们的，对医生仁心的认同被丢在了当年简陋得不能再简陋的县医院里。时代在进步，人与人之间简单互助的关系，在窗明几净的三甲医院里反而找不到了。公众不缺同情之心，也不缺爱心，但公众实在缺乏面对医疗环境久拖不决的耐心。如同孩子的抱怨一样，我们也想大喊一声：回来吧，医道精神。

在付出和回报之间，有些东西走偏了。虽然一些医生愿意在手术台前站上几个小时，却不愿意在病人面前多说一分钟；一些医生倾其一生都在追求更高的医术，可

面对病人时却冷漠得埋头开药。比起手术室里看不见的敬业，真正左右医生职业评价的其实是每一次门诊的过程，每一个细节。医患关系的紧张有社会环境的成因，也有病人素质的成因，但医生在这样的环境中也是一个很重要的决定因素。想得到真心得用真心换，想赢得尊重得先从理解别人开始。人与人的交往得遵循这样的原则，当然医患之间也不例外。应当说医疗环境的问题，是医疗体制造成的。一个医生一个上午要看二三十个门诊病人是常有的事，有时对待病人人们提出的在专业人士看来有些“白痴”的疑问时，难免有些不耐烦。这种不耐烦在医生看来，自觉可以原谅，但在花一个上午

来挂号看病的病人来说，却不这样认为。这无疑影响了人们对医生的评价，让医生当了体制的替罪羊，所以，不要动不动将“环境不好我们没法看病”这样的话挂在嘴边，这种情绪化的表达无助于医患关系的改善，反而会激化矛盾。

当信任的基础已经不复存在，我们很难将一部分人与另外一部分人区分开来，因为在患者眼里，医生其实是一个整体，矛盾会累积，偏见也会累积。争论谁有错在先没有太大的意义，改变这种情形有赖于大环境的变化，更有赖于每个医生对职业操守的坚持。

